IK(海南鲜品·品鲜南海

儋州—珠海荔枝专机低空运输航线开通

首批"乘客"是1.3吨海南荔枝

本报那大5月20日电(记者吴 心怡)5月20日上午,一架亚太通用 航空公司的飞机从儋州市西庆通用航 空机场起飞,向目的地广东省珠海市 飞去。据了解,这是顺丰速运在海南 开通的首条低空运输航线,首批"乘 客"是1.3吨的海南荔枝。

此次航班为海南荔枝货运包机, 从儋州飞往珠海莲洲通用机场,飞行 时间约2小时。

据顺丰集团副总裁张戟介绍, 此次顺丰荔枝专机旨在给消费者带 来更加新鲜、快捷的荔枝购买体验,

本报讯 (记者高懿)近日,"美荔大

丰 盛乐东坡"大丰镇首届荔枝乡村音

乐会在澄迈县大丰镇才存共享农庄举

行,标志着今年的大丰荔枝上市。该镇

(场)种植妃子笑荔枝约3409亩,预计

均亩产900斤至1000斤,总产量预计

约340万斤,总产值预估约2000万元。

参加,体验采摘乐趣,了解大丰镇荔枝种

植历程,此外还可以听音乐、看演出、参

当天活动,吸引众多市民游客前来

澄迈大丰妃子笑荔枝上市

总产量预计约340万斤,总产值约2000万元

为海南荔枝迅速、安全、高效出岛保 驾护航。接下来海南顺丰还计划相 继开通"海口一杭州""三亚一深圳" 荔枝专机,保障海南荔枝出岛,实现 48 小时内覆盖国内 190 个主要流向

"这种飞机载运荔枝等地方特色 产品的模式,就是低空经济的主要应 用场景,未来儋州的特色水果都可能 通过这个途径快速出岛销售。"海南 亚太通用航空有限公司负责人何玉

近年来,儋州聚焦低空经济发展,

与互动抽奖,可品尝大丰妃子笑荔枝。

田头收购价比去年有一定幅度提高,

并且今年的荔枝最高甜度值可达到

21%。目前,大丰妃子笑荔枝销售形

势喜人,为进一步提高大丰妃子笑荔

枝的知名度和扩大销售渠道,澄迈有

关部门正在积极采取多项措施。下一

步,大丰镇将以荔枝为媒,促进大丰镇

农文旅产业发展,助力农民增收。

据介绍,今年的大丰妃子笑荔枝

不断丰富低空经济业态。西庆通用航 空机场是儋州的首个机场,占地132 亩,有赛斯纳208等各类型号飞机共 20架,目前可开展飞行员培训、通航 短途运输和低空旅游等业务,已开通 儋州到广东珠海、阳江、湛江、广西北 海等城市的航线,为儋州及海南西部 民众提供了便利的出行条件。位于儋 州市和庆镇的金林儋州和庆通用机场 将建设为集通航研发、生产制造、低空 旅游、航空科普、航空主题娱乐等于一 体的多圈层通航综合体项目,打造通 航新业态特色小镇。



亚太通用航空公司飞机装载1.3吨海南荔枝出岛。通讯员 黎有科 摄

京东物流包机配送18吨荔枝出岛

保障海南荔枝"夕发朝至"

本报海口5月20日讯(记者邓 钰 通讯员邓皖)5月20日下午3时 许,"京东快递"海南荔枝全货机落 地海口美兰机场,装载来自海南田 间地头新鲜采摘的18吨荔枝,并于 凌晨抵达深圳宝安国际机场,经过 分运发往全国多个城市,珠三角区 域最快次晨达,京津冀和江浙沪最 快次日达。

今年3月起,我省"桂花香"

"妃子笑""荔枝王"等多个荔枝陆 续成熟,在全国抢"鲜"上市。为了 缩短田间到舌尖的时间,京东物流 持续升级荔枝寄递能力,在海口、 陵水、澄迈等海南多个荔枝重点产 区搭建产地直发,增设近百个揽收 点。

与此同时,京东物流投入"京东 快递"海南荔枝全货机与多时段散 航结合的荔枝空运模式,并与海口

美兰机场、三亚凤凰机场、琼海博鳌 机场、深圳宝安国际机场、湛江吴川 机场沟通合作,持续保障海南荔枝 "夕发朝至"

据了解,京东物流目前对特定流 向的荔枝订单,通过加密揽收点发车 路线和波次,实现荔枝从产地直发机 场;对特殊流向的订单,则通过多条 冷链干线运输,全程为荔枝新鲜保驾

小满之日 幸福520

5月20日,迎来小满 日。海南多地新人进行 婚姻登记,部分市县还举 办集体婚礼及颁证仪式 活动,大力弘扬优秀传统 文化、倡导婚俗文明风 尚、促进婚姻家庭和谐, 为爱添彩。

图为海口市琼山区举 办琼山有喜・瓦爱鲁520 集体婚礼活动,新人拍照 留影甜蜜时刻。

本报记者 张茂 摄



南海网举办成立25周年主题活动

推出省内首个媒体吉祥物"鲲仔"、AI短视频及歌曲

本报海口5月20日讯 (海报集 团全媒体中心记者谭琦)向海而兴, 焕新出发。今年,南海网迎来了25 岁生日。在5月20日这个温情融融 的日子,南海网成立25周年主题活 动在海南日报新闻大厦举办。活动 发布了《南海网传播影响力报告》,推 出省内首个媒体吉祥物"鲲仔"、AI 短视频及歌曲等。

南海网自1999年创立以来,始 终坚守舆论阵地,从一间小小的编辑 室,到现在成为海南自贸港对外宣传 的重要窗口。

主题活动上,海南省委宣传 部、省委网信办、中央驻琼媒体与 海南本地媒体的负责人及记者等 到场祝贺。

海南日报报业集团党委书记、社 长,海南广播电视总台党组书记、台 长郭志民致辞,对南海网的发展提出 新的期望。

当天,南海网还与海南师范大学 生命科学学院、浪潮云信息技术股份 公司、东方英显守抽田园有限公司签 署了合作协议,在生态文明建设、AI 技术、乡村振兴等方面开展合作,助 力海南自贸港建设,展现省级主流媒 体的责任和担当。

南海网还推出省内首个媒体吉 祥物"鲲仔",它的设计原型是海洋 珍稀动物——独角鲸,名字中的 "鲲"以庄子的《逍遥游》为灵感, "仔"则来源于海南本地对年轻一代 的爱称,既体现了海南当地特色,又 彰显了青春活力。

此外,南海网还发布了首部AI 短视频《侬侬带你看海南》和南海网 25周年主题曲《向海》,展示"人工智 能+"赋能媒体的更多可能。



H 码观 海看 帯▷

1.你看海南》1.短视频《烧扫 码 观 频《依观 侬看

主

《南海网传播影响力报告》发布

透露三大发展方向

本报海口5月20日讯(海报集 团全媒体中心记者周静泊)5月20 日,在南海网成立25周年主题活动 现场,《南海网传播影响力报告》(以 下简称《报告》)发布。《报告》显示, 南海网创立25年来,始终坚持内容 为王,顺应时势推陈出新,创作出一 批有深度、广度、锐度、温度、鲜度的 产品,不断提升传播力、引导力、影 响力、公信力。

《报告》指出,经过25年的发展 积淀,南海网已构建起多维立体传播 网络,媒体影响力可观。过去近一年 的统计数据显示,南海网、南国都市 报、新海南客户端发布稿件超7万 条,所生产的内容产品被国内3394 家省级媒体、400家商业媒体、1259 家中央媒体、3210家地市媒体的网 站及账号转播,转载稿件数量分别为 超25万次、35340次、21751次和

在国际传播方面,由南海网运营 的海南国际传播中心已建立起以"海 南国际传播网英、俄、日、韩等四大语 种网站集群为核心, Facebook、X (原 Twitter)、YouTube 等英、俄、

日、韩等四大语种海外社交媒体账号 集群为重点,海外多种传播平台为补 充"的多层次国际传播平台矩阵,协 同的省内单位开设运营的海外社交 媒体账号矩阵总粉丝量已近1000 万,粉丝规模在全国省级国际传播中 心中位居前列。

《报告》透露,面对新媒体技术、 新产品形态、新传播手段不断更新迭 代的当下,南海网努力参与构建与自 贸港相匹配的传播体系,同时,立足 自身优势,打造传播精品内容,拓展 升级传播渠道,不断提升平台影响 力,探索三大发展新方向。

一是通过向智库转型,参与社会 治理。2023年8月,海南日报报业 集团南国智库再起航,是海南省首家 省级权威媒体智库。南海网承担其 中旅游零售与免税、南繁种业、舆情、 高质量发展、教育5个垂类研究任 务,负责开展自贸港新时代国际传播

二是发挥桥梁纽带作用,助推 地方产业发展。南海网将通过搭 建"政经产学研"平台,整合不同主 体的资源和力量,深度参与地方区

域公共品牌、产业发展、IP打造等 工作。

三是积极拥抱新技术,增强发展 动能。为适应新时期媒体融合发展 要求,南海网将积极拥抱新技术,充 分运用以人工智能、5G、VR、大数 据、云计算等为代表的新一代信息技 术,努力深化"媒体+政务+商务"媒 体运营模式,并利用新技术手段,加 强自有数据库建设,同时不断完善教 育、乡村振兴、人才等行业数据库,为 行业研究积累原始数据,以数字技术 赋能发展。

海南省慈善总会冼夫人 文化发展公益基金成立

本报海口5月20日讯 (记者刘操)5月20 日,海南省慈善总会和海南省冼夫人研究会在海 口共同举行签约仪式,宣布海南省慈善总会冼夫 人文化发展公益基金(以下简称"公益基金")成

据介绍,海南省冼夫人研究会自2005年成 立以来,一直致力于冼夫人文化的挖掘、保护 传承和研究。在海南省慈善总会的关心和支持 下,公益基金应运而生,旨在弘扬巾帼英雄冼夫 人精神,铸牢中华民族共同体意识,依托社会资 源和企业家的爱心与支持,凝聚社会力量,进一 步传承和弘扬冼夫人文化,推动海南省的文化事 心繁荣发展。

据悉,公益基金定向用于冼夫人文化发展事 业,促进冼夫人文化研究、创作、展览、培训、出版 会议、影视、演出活动;推动冼夫人纪念像、文化园 及博物馆建设,推出全新文旅项目;深化与"一带 一路"相关方合作,打造国际化冼夫人文化经贸多 领域交流合作平台,同时开展助学、助医、助老、助 困、助残,乡村振兴等公益慈善活动。

海南省慈善总会相关负责人表示,公益基金 的设立,将极大促进冼夫人文化研究、创作、展览、 演出等活动的开展,海南省慈善总会倡导大家-起参与到文化传承发展中来,贡献一份慈善力 量。希望海南省冼夫人研究会讲好冼夫人故事 做好文化传承和发展工作,培养海南社会公众的 家国情怀,让海南省冼夫人文化发展专项公益基 金能够充分发挥作用,打造具有海南特色的文化 名片,赋能城市的发展。

寻找海南最美电商主播大赛举行

本报讯 (记者罗霞)5月19日晚,2024年寻 找海南最美电商主播大赛决赛在海口举行,20名 选手现场模拟电商直播场景,同台竞技、各展所长。

"宝宝们,海南的椰子鸡不试试吗?""最近天 气这么热,来一碗清补凉消消暑吧!"在决赛现场 "带货大战"一触即发。选手们通过现场模拟直 播,对椰子鸡、椰语堂清补凉、芒果、南国椰子粉 荔枝等产品,进行开场介绍、产品展示、直播互动 激发购买意愿、售后服务能力说明等全流程展示

决赛分为知识问答环节和模拟直播两个环 节。两轮角逐后,大赛评选出冠军、亚军、季军以 及优秀奖。

此次大赛以"政府引导、平台支持、主体赋能 以赛带训、以赛促技"为原则,旨在通过"课程培 训+赛事PK"模式,培养一批熟悉直播电商知识 体系和运用技能的基层专业人才队伍,营造全省 电商创业干事浓厚氛围。

据悉,此次比赛是2024海南双品网购节系列 活动之一,由省商务厅会同多家相关职能部门、协 会共同组织开展,南海网承办。

海口又一条"断头路"开工 海马二横路东段预计9月底完工

本报讯 (记者郭萃 特约记者萧海山)5月18 日,随着挖掘机等设备进场作业,海口市龙华区海 马二横路东段"断头路"开工建设。据悉,该道路 是2024年市级民生实事"打通8条断头路"之一,

海马二横路东段道路建设工程项目西起苍峄 路,东至港岛花园东侧规划路,建设内容包括道路 工程、交通工程、给排水工程、照明工程、电力通信 工程和绿化工程等,设计道路长度为272.96米, 规划道路红线宽度为20米,设计行车速度为每小

"这条路涉及城西镇高坡村、仁里村,长期被 一些临建仓库占用,杂草灌木多,影响了居民的日 常出行。"龙华区城乡道路规划建设站副站长冯学 斐介绍,之前已完成道路控制点放线,清表工作预 计需要5个工作日,随后将进入路面开挖、埋设雨 污水管等阶段。

"项目将打通海马二横路东西两段,进一步完 善周边地区路网结构,有效缓解区域交通压力,为 周边居民和企业提供便捷的出行体验。"龙华区住 建局相关负责人介绍,将以规范化、精细化管理提 升项目建设实效,确保项目早日投用。

三亚50家医疗机构 "拆窗破网"整改完毕 确保生命通道畅通

本报三亚5月20日电(记者良子 通讯员莫 文彬)5月20日,记者从省消防救援总队获悉,三 亚市50家医疗机构"拆窗破网"整改完毕,确保了 紧急时刻"生命通道"畅通。

连日来,三亚市扎实开展人员密集场所拆除 违规防盗网和铁栅栏障碍物专项整治行动,对影 响人员疏散逃生和灭火救援的防盗网、铁栅栏、广 告牌等障碍物坚决拆除。行动中,三亚市消防救 援支队联合三亚市卫健委等相关单位深入全市医 疗机构场所提供消防安全指导服务,跟踪督查整 改进度,在相关单位共同努力下,整改情况取得了 良好的成效。三亚中心医院(海南省第三人民医 院)、三亚市人民医院、三亚市中医院、三亚市妇幼 保健院、三亚哈尔滨医科大学鸿森医院、广州中医 药大学附属粤海医院、吉阳区荔枝沟卫生院等50 家医疗场所已全部整改完毕。

三亚将持续推进"拆窗破网"专项整治行 动,加大宣传和曝光力度,为全市营造良好的消 防环境。